

КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА, НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 110 (4216)

20 ИЮНЯ 1939 г., вторник

Цена 10 коп.

ПЕРВАЯ СТРАНИЦА

Передовая — Сегодня начало рабкорского рейда-проверки.

Массовый рабкорский рейд-проверка внедрения цикличности.

Социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки.

ВТОРАЯ СТРАНИЦА

Партийная жизнь.

Л. Лышиц — Всеобщая забастовка бакинских пролетариев в 1914 году.

К. Козлова — Антирелигиозную пропаганду на уровне новых задач.

ТРЕТЬЯ СТРАНИЦА

З. Нацавцев — На передовом

участке шахты «Северная».

С. Писменнов — От заседаний и совещаний перейти к конкретному руководству колхозами.

Лиу Син — Китайские лотки.

ЧЕТВЕРТАЯ СТРАНИЦА

Фашистский террор в Чехии и Моравии.

Положение в Тяньцзинь.

СЕГОДНЯ НАЧАЛО РАБКОРОВСКОГО РЕЙДА-ПРОВЕРКИ

Сегодня начинается рабкорский массовый рейд-проверка выполнения указаний товарища Л. М. Кагановича о цикличности. Эта инициатива о цикличности. Эта инициатива о цикличности. Эта инициатива о цикличности.

«Развить добычу угля до уровня, обеспечивающего не только покрытие текущих потребностей страны, но и создание хозяйственных запасов и государственных резервов».

Сотни стахановцев, десятки участков, смен и бригад уже в дни подготовки к рейду приступили к сложным делам, направленным на повышение производительности труда, на подьем угодобычи. Показательны в этом отношении успехи, достигнутые в предрейдовые дни коллективом горняков шахты «Северная».

Начиная с 10 июня, когда суточный план шахты «Северная» был выполнен на 122,2 проц., общая производительность труда здесь непрерывно повышается. Так, 13 июня выполнение суточного задания поднялось уже до 129,6 проц., 15 июня — до 130,6 проц., 16 июня — до 145 проц. Этот успех обеспечен большевистской серьезностью и деловитостью, с которой весь коллектив подошел к подготовке к рейду, правильно оценив его огромное значение в борьбе за решительное внедрение цикличной работы в забоях.

На третьем участке, занимающем по угодобыче и организации труда передовое место на шахте, врубовая машина в основном штрече делает три цикла в сутки. Машинисты тт. Хворостинин и Шерин, включаясь в рейд, обязались добиться четырех циклов в сутки и успешно за это борются. Коллектив этого участка развернул борьбу за досрочное выполнение в дни рейда 8-месячной программы угодобычи.

Коллективы всех смен шахты «Северной», обсуждая обращение ворошиловцев, принимали на себя конкретные обязательства, обеспечивающие подьем угодобычи по всей шахте не менее чем до 1,000 тонн в сутки, при плане в 740 тонн. Многие редколлегия стеногазет уже выпустили номера газет, посвященные подготовке к рейду и сейчас готовят свежие выпуски, в которых освещают первые итоги рейда, лучшие опыты стахановского труда и цикличной работы, недостатки, мешающие бороться за подьем угодобычи.

Большую активность в подготовке к рейду показал коллектив шахты «Центральной». Широкое обсуждение обращения ворошиловцев и вопросов организации предстоящего рейда здесь также дало новый подьем производительности труда. Если 15 июня шахта суточный план выполнила на 111,6 проц., то на следующий день, после ряда собраний по вопросам рейда, выполнение суточного задания поднялось до 123,6 проц., а 18 июня оно достигло уже 126,3 проц. Здесь хорошо успели подготовиться и рейдовые проверочные бригады рабкоров-стахановцев, созданные и оформленные за несколько дней до начала рейда.

Уже эти, далеко не полные итоги, свидетельствуют насколько велики производственные возможности шахты Кемерово, что они, разумеется, умножаются и еще, но дело лишь в правильной организации труда, заключающейся именно в цикличной работе, в графике цикличности и его строгом и точном выполнении. Эти первоначальные итоги также наглядно показывают, насколько велико значение предпринимаемого по инициативе передовых горняков бассейна массового рейда-проверки внедрения цикличности.

Однако, руководители некоторых партийных организаций рудника, роль и ответственность которых в организации рейда и руководстве им первостепенны, а также некоторые профсоюзные и хозяйственные руководители не поняли всю важность

и силу этого массового мероприятия, остались от него в стороне, плетутся в хвосте событий.

К таким относятся, например, секретарь партийного комитета шахты «Пионер» т. Румянцев, не понявший, что сила предпринимаемого рабкорского рейда-проверки заключается в его массовости. Ничем иным нельзя объяснить того, что лишь в самую последнюю минуту т. Румянцев почти кабинетным путем наметил руководителям проверочных рабкорских бригад, решив, что придет этим руководителям в первый день рейда по два человека — и бригады готовы. А чего стоит такая работа, больше похожая на попытку отделаться от хлопот, тов. Румянцеву, очевидно, не пришло в голову. Между тем, на этой шахте, с давних пор находящейся в прорыве, значение рейда особенно велико, тем более, что для внедрения здесь цикличности, как установило 16 июня собрание рабкоров, хозяйственного и общественного актива, имеются широкие возможности.

Еще хуже с подготовкой к рейду обстоит на шахте «Октябрьской». Здесь в предрейдовые дни вообще ничего не сделано. И только на сегодня назначено собрание горняков по вопросам рейда. Чем же объяснить, что коллектив шахты «Октябрьской» оказался почти в стороне от такого массового мероприятия, производимого по всему бассейну? Оказываются только тем, как заявляет секретарь парторганизации шахты т. Хусанов, что у него и без того (т.-е. без рабкорского рейда!) дела очень много!

Нет надобности доказывать, что как т. Хусанов, так и т. Румянцев недостаточно хорошо усвоили решения XVIII съезда партии о цикличности в угольной промышленности, а также решения, представляющие широкую возможность первичным парторганизациям заниматься производственными вопросами, контролировать и влиять на деятельность хозяйственников. Общественные организации и хозяйственные руководители шахт «Пионер» и «Октябрьской» должны немедленно наверстать упущенное и обеспечить широкое активное участие их горняцких коллективов в массовом рейде-проверке выполнения указаний Л. М. Кагановича о высокой цикличности.

Как ни странно, но также не видно, чтобы руководители треста «Кемеровоуголь» заняли в рейде положенное им место. Их поведение больше напоминает посторонних зрителей, чем людей, непосредственно отвечающих перед партией и народом за внедрение цикличной работы, за высокую угодобычу.

На шахтах не хватает ересьного леса. Этого леса в настоящее время, как заявляют управляющий трестом тов. Ипони и главный инженер тов. Штургарев, имеется больше чем когда либо. Но вот о бесперебойной доставке его в забой никто как следует не озабочился. На шахтах нет необходимых для крепи гвоздей. Главный механик треста тов. Кизюн предложил руководителям шахт делать их на месте. На вопрос заведующего шахты «Центральной» т. Харитонов о материале для гвоздей Кизюн ответил: «материалом завалю, только делайте гвозди». Шахта «Центральная» давно готова к поделке гвоздей, а обещанного материала еще нет.

Сегодня, еще раз внимательно прочитав обращение ворошиловцев, четко указывающее основные моменты, на которые нужно обратить особое внимание, рабкорские рейдовые бригады приступят к своей проверочной работе. Они должны побывать на всех участках работы, от которых зависит угодобыча, должны взглянуть во все уголки, интересовавшись всем. На основании первых же итогов проверки вся горняцкая общественность будет судить, кто и как борется за выполнение указаний сталинского наркома товарища Л. М. Кагановича о цикличности, кто и что мешает сделать цикличность основным высокопроизводительным методом угодобычи, как этого требует в своих решениях исторический XVIII съезд ВКП(б).

Массовый рабкорский рейд-проверка внедрения цикличности

Сила рейда в массовости и организованности

16 июня, на шахте «Пионер» состоялось расширенное собрание рабкоров, актива стеногазет, стахановцев, командиров участков, руководителей шахт и треста. Собрание обсудило предложение рабкоров шахты им. Ворошилова об организации массового рейда-проверки выполнения указаний наркома топливной промышленности Л. М. Кагановича о внедрении высокой цикличности на шахтах Кузбасса.

Выступавшие по-большевистски подвиги критике и самокритике существующую практику работы на шахте, ее негодные методы, из-за которых шахта систематически не выполняет план, недоает стране сотни тонн угля.

До сих пор цикличность не находит применения на шахте. Выступления же горняков на собраниях показали, что цикличность здесь с успехом может быть применена, дело только в руководителях.

Известно, что механизмы — основное звено цикличной работы. У отдельных же начальников участков шахты «Пионер» сильны еще антимеханизаторские настроения. Так например, начальник второго участка т. Елютин специально в наряде указывал работу не отбойными молотками, а кайлом. Исключительно плохо поставлен ремонт электросверл. На участке тов. Рубанкина одна смена не могла работать с полной нагрузкой из-за того, что неожиданно вышли из строя пять электросверл. На третьем участке (нач. т. Леоненко) задерживается цуск машинной лавы, а необходимые для этого приводы для откачки, завалены в шахте. Врубываемая машина лежит разобранная по частям: мотор — в мехехе, режущие части — под ствлом, а барабан в шахте. На первом уклоне работу тормозит старая машина, у которой 30 процентов зубьев сработались и не годны.

Такое безобразное использование механизмов, конечно, не даст шахте вылезти из позорного прорыва. Цикличность, а следовательно и высокая угодобыча будет там, где механизмы используются на всю их мощьность. Должна быть объявлена

самая решительная борьба против антимианизаторов и аварийщиков. Выступивший на собрании главный механик шахты тов. Кутлов, дал обязательство в дни рейда приложить все усилия к налаживанию работы механизмов.

Не менее жестко критиковали безобразную организацию труда в лавах и забоях. Общим явлением для всех участков является неправильное использование рабочих. Так, например, из-за нехватки подобной силы, забойщики зачастую используются на крепи, перекрешке, лесодоставке и даже на очистке лав.

Не всегда обеспечивают материальную часть. На третьем участке часты срывы лесодоставки. Рабочий тов. Барич заявил:

— Несвоевременная доставка затяжек для ремонта перехода на северный ход, где мы сейчас работаем, тормозит нашу работу. Если ремонт надо произвести самое большое в 4—5 дней, то мы за 9 дней и половины еще не отремонтировали. Закрепим три крута и ожидаешь, когда доставят затяжки.

Работа по циклу требует доброжелательного отношения к своему делу всего коллектива шахты. Забойщик, крепильщик, машинист, лесодоставщик, отпальщик, механик, монтер, руководители шахт и участков, все должны бороться за выполнение указаний товарища Л. М. Кагановича о внедрении цикличности.

Выступавшие начальники участков дали обязательство: к 20 июня разработать графики цикличности на своих участках.

Следует отметить, что партийная и профсоюзная организация шахты «Пионер» отнеслись к подготовке рейда не так, как этого требуют возложенные на них задачи. Уже накануне самого рейда партбюро выдвинуло руководителей бригад, чем и ограничилось. Секретарь партбюро т. Румянцев не уяснил себе, что сила рабкорского рейда в его массовости и организованности.

УСОЛЬЦЕВ, РЫЖОВ.

Подготовка к рейду повысила производственную активность

С большим воодушевлением горняки шахты «Северная» встретили призыв ворошиловцев провести массовый рейд-проверку цикличности. Дни подготовки к рейду стали днями непрерывного роста угодобычи. Так, 13 июня суточный план шахты был выполнен на 129,6 проц., 15 июня — на 130,6 проц. и 16 июня — уже на 145,2 проц. В этот день шахта выдала на-гора 896 тонн угля.

На собрании первой смены, обсуждавшем обращение ворошиловцев, присутствовало 700 человек. После активных прений, в которых горняки указывали на недостатки, тормозящие цикличную работу, собрание приняло обращение ко всему коллективу шахты. В этом обращении говорится:

«Берем на себя обязательство добиться на каждом участке, в лавах, забое полной цикличности в работе, ликвидировать аварии и простои, полностью выполнять приказы наркома топливной промышленности товарища Л. М. Кагановича о цикличности. На основе этого обязуемся с 20 июня выдавать ежедневно на-гора 1.000 тонн угля, при плане в

740 тонн». Это обязательство, подписанное 76 человеками, единогласно принято и на собраниях других смен, обсуждавших обращение ворошиловцев.

Активно включаются на этой шахте в рейд-проверку также и редколлегия стеновых газет. Редколлегия газеты «За цикл» (третий участок), «За сохранение механизмов» (транспорт), «Механик» (электромеханический цех), «Свежая струя» (вентиляция) выпустили очередные номера, посвященные вопросам рейда-проверки цикличности. Готовится очередная (третья) номер фотопериодики. Он также посвящается рабкорскому рейду-проверке.

Накануне рейда во второй смене шахты состоялось совещание рабкоров, стахановцев и руководителей, на котором обсуждалось выполнение исполнительного графика работ, введенного с 17 июня. Совещание вскрыло ряд неурядиц и недоделок, для исполнения которых предложены конкретные меры.

Г. ПЕТРОВ.

Повысилась производительность труда

Горняки шахты «Центральная» в дни подготовки к массовому рабкорскому рейду-проверке цикличности развернули успешную борьбу за повышение производительности труда. Забойщики, крепильщики, отпальщики, горные мастера и другие брали обязательства выполнять задания по угодобыче на 130—150 проц. ежедневно. Свои обязательства они с честью выполняют.

Забойщик пятого участка т. Аюпов свое производственное задание систематически перевыполняет. С

13 по 17 июня он работает с непрерывным повышением производительности труда и довел свою выработку до 230 проц. к плану.

Забойщик шестого участка тов. Карманов ежедневно вырабатывает по две — три нормы, выдавая от 50 до 65 вагончиков угля в смену. Успешное проведение рейда-проверки помогает руководителям и всему коллективу шахты полностью внедрить цикличный метод работы на участках.

А. ШЕСТАН.



Лучший забойщик шахты «Северная», стахановец т. Ефремов, готовится к рейду, он норму выполняет по добыче угля на 200 процентов. Фото Носковец.

Социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки

Соревнование шахтеров

Второй и шестой участки шахты «Центральная» в социалистическом соревновании имени Третьей Сталинской Пятилетки добились не плохих показателей в добыче угля. Многие смены, бригады и отдельные рабочие достигли систематического перевыполнения задания в полтора — два раза больше, чем они выполняли раньше.

Вот показатели смены комсомолец тов. Веселова. 19 июня коллектив этой смены выдал на-гора 165 тонн угля, вместо планового задания 94 тонны. Стахановцы-забойщики тт. Шингаренко, М. Макарен-

ко, Мурашов и Тимофеев в этот день кроме добычи угля закрепили 12 кругов в переходе дали ухода 4,5 метра, норму выполнили свыше 300 процентов, отработали тт. Русаев, Баканов и грузчик тов. Толстиков норму выполнили на 200—250 проц.

Смена тов. Коротких (6 участков) 19 июня выдала угля 43 вагончика, вместо задания 30 вагончиков. Забойщики тт. Градович, крепильщик Мухин, забойщик тов. Карманов в этот день норму выполняли на 200 процентов. Г. НОСКОВЕЦ.

ПЕРВЕНСТВО ПО СЕЛЬСОВЕТУ

Колхоз «Красный дуг» (пред. тов. Ессев) занял первое место по Старо-Червоному сельсовету в ремонте сельскохозяйственных машин.

Все 4 сенокосилки, 3 конных граблей и 3 лобогрейки отремонтированы, переданы в полеводческую бригаду и закреплены за определенными людьми.

Активное участие в подготовке к сенокосильной бригаде и старика. Например, тт. Громов Нил и Малышенко Фома за весенний период сделали 40

ручных граблей, 30вил и заготовили такое же количество материалов для ручного сенокосильного инвентаря.

Сейчас все колхозники дружно переквалифицились на прополку яровых посевов. Среди них широко развернулось социалистическое соревнование за быстреее и высококачественное проведение прополочных работ.

Н.

За досрочное выполнение товарооборотов

План товарооборота первого квартала коллектив магазина № 13 выполнил в сумме 316.342 руб., что составляло 128,6 проц. к плану.

План второго квартала выполнен досрочно к 9 июня. Продано товаров на 283 тыс. рублей.

Отдельные стахановцы магазина, как, например, т. Кондрашова, вы-

полняют план на 200 и более процентов.

Сейчас работники магазина борются за то, чтобы годовой план товарооборота выполнить к годовице выборов в Верховный Совет СССР.

ВЛАСОВ.

Значительное перевыполнение плана

Кемеровский аэропорт, включившись в соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки, достиг значительного перевыполнения плана. Майский рейсовый план пассажирской четырехместной машины выполнен на 165 проц. По вывозке грузов и почты план выполнен на 110 проц.

За прекрасную работу по подготовке к летней навигации бригады пилотов и технического обслуживания получили «стахановские путе-

вки». Среди получивших — тт. Соболев, Колесников, Ткач, Ерощин и др. За образцовую организацию труда и руководство работами начальник аэропорта т. Чабанов и его заместитель т. Клямченко получили «социалистические паспорта».

Кемеровский аэропорт заключил с Курганским аэропортом договор на социалистическое соревнование за повышение производительности труда и улучшение качества работы. Л. ПРЯНИКОВА.

На Украине зреет обильный урожай

Установившаяся жаркая погода способствует быстрому созреванию хлебов. Отдельные колхозы в южных районах Николаевской области начали выборочную уборку.

В семеноводческом колхозе имени Кирова, Тirasпольского района (Молдавия), ожидают, что озимая пшеница сорта «Украинка» и «Юсти-

нум», посеянная по черному пару на площади в 141 гектар, даст не менее 30 центнеров с гектара, а на отдельных участках даже 40 центнеров.

Почти во всех районах Днепровщины озимая пшеница и рожь в состоянии молочной спелости. (ТАСС).

Сегодня, в 7 час. вечера, в клубе ГРЭС назначается городское собрание партийного актива.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

Об итогах майского Пленума ЦК ВКП(б) (Докладчик секретарь горкома тов. Сифуров).

Горком ВКП(б).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ПЕРЕДОВУЮ МОЛОДЕЖЬ В РЯДЫ ВЛКСМ

Кемеровская комсомольская организация за 5 месяцев этого года приняла в свои ряды 916 человек, на 230 человек больше чем за это же время в прошлом году.

Большое стремление передовой молодежи в ряды ленинского комсомола — явление не случайное. Оно объясняется ростом политической и производственной активности молодежи, улучшением работы комсомольских организаций и повышением их роли в разрешении государственных и хозяйственных вопросов.

Однако, многие руководители комсомольских организаций не понимают этой простой истины, не проводят должной работы по вовлечению передовой молодежи в ряды ВЛКСМ.

Несмотря на то, что база роста ВЛКСМ на руднике по сравнению с 1938 годом значительно выросла, в комсомол в этом году там принято на 28 человек меньше, чем за это же время в 1938 году.

Неудовлетворительное состояние роста отдельных комсомольских организаций объясняется исключительно отсутствием работы среди несоюзной молодежи. Комсомольские организации должны смелее вовлекать передовую активную молодежь в ряды ВЛКСМ.

Что мне дала теоретическая конференция

Проведенная на днях отделом пропаганды в агитации горкома ВКП(б) теоретическая конференция городского партийного актива сыграла огромную роль в улучшении пропагандистской работы.

И должен отметить большую подготовленную работу, которую провел отдел агитации и пропаганды горкома. Были созданы все условия, чтобы участники конференции могли получить необходимую консультацию.

Пожалуй, трудно переоценить огромные результаты конференции для каждого участника. Я, например, гораздо яснее и глубже стал понимать содержание гениального произведения В. И. Ленина «Что делать?», которым Ленин заложил идеологические основы большевистской партии.

привлекать несоюзную молодежь к общественной работе.

Нельзя также забывать и о работе с комсомольцами - новичками. Вновь принятые в комсомол очень часто нарушают комсомольскую дисциплину: неаккуратно платят членские взносы, теряют комсомольские документы и это потому, что они еще не привыкли к дисциплине, не научились бережному хранению комсомольских документов.

Об этом довольно красноречиво говорят следующие факты. За 5 месяцев этого года комсомольцами утеряно 25 комсомольских билетов, большинство утерявших билеты приняты в комсомол в 1938—39 гг. В этом году горкомом комсомола уже разобрано 61 дело на исключение из комсомола. В числе исключенных — большинство новичков.

Но и безразличное отношение к проступкам комсомольцев наносит не меньший вред дисциплине и организованности в комсомоле. Например, тов. Уйманов (станция Кемерово), принятый в комсомол 3 месяца назад, недавно в пьяном виде стал нарушать общественный порядок, за что был задержан милицией.

Руководители комсомольских организаций должны понять, что подобное отношение к комсомольцам - новичкам только наносит вред делу их воспитания и вовлечения остальной передовой молодежи в ряды ВЛКСМ.

П. КЛИМЕННОВ, зав. отд. учета ГК ВЛКСМ.

Ценное начинание

В день печати — 5 мая — рабочие и редакторы газет Томской железной дороги на совещании при политотделе дороги вынесли решение о проведении массового забастовочного рейда — проверки выполнения приказа т. Л. М. Кагановича от 19 марта 1935 года о борьбе с авариями, крушениями и бракоделами в работе.

Эту инициативу подхватила парганизация станции Кемерово. По Кемеровскому узлу Томской железной дороги рейд начался с 28 мая и будет проходить до 28 июня.

Перед началом рейда бюро парганизации проведено совещание рабочих и редколлегий стеногазет Кемеровского узла, на котором было подробно обсужден вопрос о проведении рейда и создано 17 рейдовых бригад. В бригады подобраны лучшие товарищи из среды рабкоровского актива и членов редколлегий стеногазет, стахановцев и инженерно-технических работников — транспортников. Всего в рейде принимают участие 139 человек.

Основная задача рейда — вскрыть все недостатки, которые имеются в работе Кемеровского узла, и помочь их устранить.

8 бригад уже представили бюро парганизации итоговые материалы за полмесяца. Ими вскрыто 119 случаев брака, аварий и других неполадок в работе. 49 случаев неполадок немедленно устранены при помощи рейдовых бригад. К устранению остальных случаев недостатков принимаются срочные меры.

Рейдовые бригады активно помогают в налаживании работы стеной печати.

Например, по инициативе и при помощи рейдовых бригад, которые работают по вагону - ремонтному пункту (бригадир т. Попов) и по пункту технического осмотра (бригадир т. Папышева), выпущены специальные номера стеногазет с освещением материалов о результатах работы рейдовых бригад.

В работе рейдовых бригад активное участие принимают рабочие и инженерно-технические работники узла. Итоговые материалы с большим подспорьем, по-деловому обсуждаются на собраниях рабочих в цехах и бригадах. Участники собраний вносят ценные предложения по устранению недостатков в работе узла.

После окончания рейда будет создано совещание партийного, профсоюзного и хозяйственного актива, на котором будут разработаны мероприятия по реализации итогов рейда, закреплению и преимущественно результатам по укреплению трудовой дисциплины, безаварийной стахановской работы и по дальнейшему разрыванию стахановского движения.

М. РАДЬКО.

В помощь изучающим историю ВКП(б) ВСЕОБЩАЯ ЗАБАСТОВКА БАКИНСКОГО ПРОЛЕТАРИАТА В 1914 ГОДУ

Двадцать пять лет тому назад, в начале июня 1914 года (в конце мая по старому стилю), в Баку вспыхнула всеобщая забастовка нефтепромышленных рабочих, «приковавшая к себе внимание всего протариата России» («История ВКП(б)», стр. 152).

В 1912—1914 годах революционное движение нарастало с непреодолимой силой. В 1914 году стачки в России делались все более упорными, захватывали больше в больше рабочих масс. В 1912 г., в первый год революционного подъема, наступившего после реакции, было более миллиона рабочих, в следующем — 1913 г. — около 1.300 тысяч, а в одной лишь первой половине 1914 г. в стачках участвовало уже около полутора миллиона рабочих.

Стачки периода 1912—1914 гг. носили яркий политический характер, они протекали под боевыми революционными лозунгами большевистской партии: «Демократическая республика», «8-часовой рабочий день», «Конфискация всех помещичьих земель». Под этими лозунгами шла мобилизация не только рабочих, но и крестьян и солдат для революционного натиска против самодержавия.

Руководимый великой партией большевиков и ее гениальными вождями Лениным и Сталиным, рабочий класс России сметал со своего пути ликвидаторов и троцкистов, выступавших против стачечной борьбы рабочего класса и пытавшихся подменить революционную борьбу протариата «петиционной кампанией».

Славная большевистская партия все выше поднимала боевое знамя борьбы против царизма и буржуазии. Превращение большевиков в неизбежности наступления нового революционного подъема сбывлось. Страна шла к новой революции.

Забастовка нефтепромышленных рабочих Баку была одним из самых ярких и значительных эпизодов нового революционного подъема.

Бакинский пролетариат, воспитанный и закаленный товарищем Сталиным, в огне многолетних классовых битв, был всегда одним из передовых отрядов рабочего движения в России.

В революционном Баку много лет работал в большевистском подполье товарищ Сталин. Здесь по его указаниям была организована подпольная большевистская типография, издававшая ряд газет прокламаций, листовок. Даже заключенный в Выдубецкую тюрьму товарищ Сталин не прекращал руководства работой Бакинского комитета партии и изданием большевистской газеты «Бакинский рабочий».

В статье «Совещание и рабочие» (1908 г.) товарищ Сталин так характеризует значение Баку в общероссийском рабочем движении:

«Первая обща забастовка в Баку, — пишет товарищ Сталин, — весной 1903 г., открыла собой знаменитые июльские забастовки-демонстрации южных городов России; вторая обща забастовка в ноябре-декабре м-цах 1904 года послужила сигналом знаменитых январско-февральских выступлений по всей России; в 1905 году, сразу оправившись от армяно-татарской резни, бакинский пролетариат вливается в бой, заражая своим энтузиазмом «весь Кавказ»; с 1906 года, уже после отступления революции, Баку все-таки не «унымается» и ежегодно, лучше чем где бы то ни было в России, призывает пролетариату малую, вызывая в других городах чувство благодарной зависти» (см. Л. Берия «Б. вопросу об истории большевистских организаций в Закавказье». 4-е изд. Госполитиздат, 1938, стр. 142.). «Баку, — говорит тов. Берия, — превратился в оплот закавказских большевистских организаций, в несокрушимую крепость ленинской партии... Славные большевистские традиции, привитые самым близким сподвижником великого Ленина — товарищем Сталиным, выдвинули бакинский пролетариат в ряды передовых борцов за победу революции, за диктатуру пролетариата, за победу социализма» (там же, стр. 140 и 192).

В 1904 году бакинский пролетариат в тяжелой борьбе с капиталистами - нефтепромышленниками впервые в истории рабочего движения в России добился заключения коллективного договора между рабочими и предпринимателями. Однако после поражения революции 1905 г. этот договор был фактически аннулирован буржуазией. Эксплуатация рабочих на промыслах достигла крайних пределов.

В конце 1909 г. бакинский пролетариат один из первых в

России поднялся на борьбу против наступления буржуазии.

В июле 1913 г. в Баку началась подготовленная большевиками всеобщая забастовка бакинских рабочих. Рабочие требовали сокращения рабочего дня, увеличения заработной платы, признания профсоюзов, права празднования 1 Мая и др. Царскому правительству и буржуазии удалось тогда ликвидировать стачку бакинских рабочих. Руководители стачки — большевики — были арестованы. Бакинский пролетариат не наложил еще к тому времени достаточно сил для серьезного отпора царизму и буржуазии.

В начале 1914 г. бакинский пролетариат, доведенный капиталистами до крайней степени нищеты, голода, истощения, начал под руководством большевиков готовиться к новой стачке.

Большевики проделали большую работу по сплочению бакинского пролетариата, по организационной и материальной подготовке забастовки. В середине мая был создан забастовочный комитет, тесно связанный с промыслами и заводами.

23 мая (по старому стилю) забастовочный комитет был арестован, но это уже не могло остановить движения.

Образовался новый забастовочный комитет. 26 мая он выступил с воззванием, в котором требовал освобождения арестованных членов забастовочного комитета и призвал рабочих к забастовке. В своем воззвании забастовочный комитет писал: «Менее года прошло со времени июльской забастовки, а положение наше нисколько не улучшилось... Многие нам нашими хозяевами в ту забастовку набобано, многое опять взято обратно. Еще больше наших требований не было выполнено вовсе».

28 мая (10 июня нового стиля) забастовка началась. Наряду с чисто экономическими требованиями были выдвинуты лозунги: «Долой самодержавие!», «Да здравствует социализм!».

Встревоженный стачкой, начальник бакинского жандармского управления доносил в Петербург: «Сегодня в бакинском промышленном районе рабочие объявили забастовку, предъявив экономическое - политическое требования. Настроение рабочих повышенное».

С первых же дней стачки бакинские рабочие показали образец организованности и протестарской сплоченности. Стачка охватила свыше 30.000 человек.

Градусное выступление бакинских рабочих вызвало большую тревогу и смятение не только среди нефтепромышленников но и в правительстве. Затяжка забастовки при отсутствии достаточных запасов нефти и при ощущавшемся недостатке угля грозила остановкой ряда отраслей промышленности, Волжского пароходства и др. Героический пример бакинских пролетариев превращал забастовку в Баку в забастовку общероссийского значения. Тут было отчего тревожиться!

Правительство немедленно пустилось в ход свое излюбленное средство борьбы с рабочими — репрессии и террор. Промысла были наводнены казачьими сотнями, начались массовые аресты рабочих. Тюрьмы и полицейские участки не вмещали всех арестованных. Полиция стала насильственно принуждать нефтяников к работе, избивать и даже убивать рабочих. Нефтепромышленники поговору с правительством отказывались вступать в переговоры с забастовочным комитетом. Начались увольнения рабочих.

Однако репрессии и террор не поколебали революционный решимость бакинских пролетариев. Царские саперы и буржуазия оказались беспомощными перед революционной стойкостью многочисленной армии бастующего бакинского пролетариата, организованного и сплоченного бакинскими большевиками. 20 июня в Баку состоялась грандиозная демонстрация, в которой приняло участие 20 тысяч рабочих.

Царское правительство и буржуазия еще больше расщепились. Усилились массовые увольнения рабочих, сопровождавшиеся требованиями немедленного освобождения промышленных жилищ.

Уездный участок мирового суда, приостановив разбор очередных дел, занялся «рассмотрением» дел о выселении рабочих из промышленных жилищ. Ежедневно назначались к слушанию сотни дел, но, по существу, никакого разбора дел не было. По заранее изготовленным протоколам происходила массовая выдача

тальных листов на выселение рабочих. Одновременно был отдан приказ домохозяевам не сдавать свои квартиры в нам рабочим, выселенным с промышленной площадки. Рабочие же, нашедшие себе квартиры, полиция не прописывала и задерживала их паспорта.

Тысячи семей с детьми очутились под открытым небом.

Доведенные до отчаяния, жены арестованных и уволенных рабочих организованными массами направлялись к конторам промыслов, требуя освобождения мужей и прекращения издевательств.

Толпа женщин с детьми — около 300 человек — собралась у конторы промысла «Московско-Кавказского товарищества» и предъявила администрации требование об освобождении их мужей, об удовлетворении их содержанием, согласно предъявленному рабочими требованиям, и о приеме их мужей вновь на работу. Женщины протестовали против выселения их из квартир и против запрещения пользоваться питьевой водой из колодез.

В ответ на требование пристава разойтись, женщины заявили, что не двинутся с места.

«Присутствовавший там с казаками командир 3-й сотни Запорожского полка, — писал в своем донесении градоначальнику балаханско-сабунчинский полицмейстер, — распорядился отослать женщин; тогда женщины подняли крик и некоторые из них, не сходя с мест, садялись на землю, другие же стали бросать под ноги лошадей казакских своих детей, вследствие чего не представлялось возможным принять против них каких-либо мер». Далее, полицмейстер доносил, что другая группа женщин собралась около мечети и стала бросать камнями в проходивших мимо штрейкбрехеров, возвращавшихся с промыслов.

С каждым днем борьба рабочих с полицией и казаками принимала все более острые формы. В ряде пунктов дело доходило до баррикад.

3 июля в Баку в знак солидарности с нефтяниками забастовали рабочие типографий, литографий, перешитных, портняжных мастерских, магазинов готового платья и т. д. Из-за этого 4 июля не вышли буржуазные газеты «Баку» и «Кавказ».

Героическая борьба бакинских рабочих показала горячий отклик пролетариата всей России и прежде всего — Москвы и Петербурга. В знак протеста и солидарности с бакинскими рабочими началась стачка в Москве, перебросившаяся в другие города.

3 июля рабочие Путиловского завода в Петербурге собрались на митинг протеста против расправы царского правительства с бакинскими рабочими. Полиция стреляла в собравшихся. Глубокое негодование охватило пролетариат Петербурга. 4 июля по призыву Петербургского комитета партии там забастовало 90 тысяч рабочих. 7 июля уже бастовало 130 тысяч, 8 июля — 150 тысяч, а 11 июля — 200 тысяч.

Волна демонстраций, митингов, протестов и забастовок прокатилась по многим другим городам. Рабочие собирали деньги для помощи своим бакинским товарищам. Из Батума, Евросийска, Москвы, Петербурга, Лодзи и т. д. в адрес бакинских рабочих шли собранные рабочими на поддержку стачки деньги.

Бакинский пролетариат, воодушевленный пролетарской поддержкой рабочих всей России, продолжал стойко бороться. Приневавший в Баку член Государственной думы меньшевик Скобелев пытался «уладить» конфликт «мирным путем». Прелатская вылазка меньшевиков разбилась о несокрушимую стойкость бакинских рабочих.

В разгар борьбы в Баку прибыл сторожевой дес самодержавия и буржуазии — товарищ министра внутренних дел генерал Джукновский, командированный в Баку царским правительством. Генерал потребовал от бакинских рабочих присутствия к работе, грозя всякими карами, но и его угрозы не действовали на бакинский пролетариат. С гордым спокойствием, с изумительной выдержкой, с непоколебимой решимостью борются до полной победы бакинский пролетариат продолжал свою героическую борьбу.

Бакинский пролетариат показал, что славные большевистские традиции, привитые ему великим Сталиным, он хранит как боевое знамя.

Л. ЛИФШИЦ.

Антирелигиозную пропаганду на уровень новых задач

В малом зале Дворца труда, 15 июня, состоялась городская конференция Союза воинствующих безбожников. Присутствовало 77 делегатов. Конференция заслушала доклад о решениях XVIII съезда ВКП(б) в задачах антирелигиозной пропаганды, отчет горсовета СВБ и избрала новое руководство.

С докладом по первому вопросу выступил зав. отделом пропаганды и агитации горкома партии тов. Аброськин. Он подробно рассказал о тех всемирно-исторических задачах, которые наметил XVIII съезд ВКП(б) и о том, как нужно проводить антирелигиозную пропаганду.

Религиозные предрассудки, — говорит он, — еще не изжиты. Поповско-сектантский хлам, нередко состоящий в шпионских организациях, не прекращает свою подрывную работу. Они усиленно ведут религиозную пропаганду, нанося этим огромный вред делу воспитания трудящихся и строительству коммунизма. Поэтому успешное решение задач третьей пятилетки невозможно без широкого развертывания антирелигиозной пропаганды. Для этого надо использовать все имеющиеся у нас средства в возможности: периодическую и стенную печать, радио, собрания, витрины, постановки и т. д.

После доклада тов. Аброськина выступил с отчетом о работе городского совета СВБ т. Бибиков (председатель горсовета СВБ). Ему было дано для доклада 20 минут, но он сумел уложиться за 2 минуты(?). Весь его отчет состоял из нескольких отрицаний.

Отчитываться не о чем, мы не работали, ни одну организацию СВБ не создали. В начале 1938 г. у нас числилось 23 ячейки СВБ, сейчас — 21. За 1938—39 гг. мы провели одну конференцию и одно совещание актива СВБ, на которых намечали ряд мероприятий, но ни одного из них не выполнили. Ответственный секретарь горсовета СВБ Морев дел запутал, деньги растратил и скрылся... работу СВБ надо наладить... (?)

Совершенно справедливо выступившие в прениях товарищи именовали руководителей горсовета СВБ бездельниками. Иной оценки, судя по докладу Бибикова, они не заслуживают. Всего в прениях выступило 10 человек из 15 записавшихся. С большим интересом слушали делегаты конференции выступление тов. Неупокоевой (шахта «Пионер»).

О том, насколько еще живучи религиозные предрассудки, — говорит тов. Неупокоева, — можно судить по следующему факту. В день пасхи, в этом году, пионерка Варова должна была участвовать в выступлениях самостоятельного драмколлектива, но бабушка не отпустила ее в клуб.

Далее тов. Неупокоева рассказала о состоянии работы СВБ на шахте «Пионер».

В 1938 г. у нас на шахте в ячейке СВБ состояло 85 человек, а сейчас осталось только 45 человек. Снижение получилось потому, что ячейка СВБ не работала и руководители партийной, профсоюзной организаций и горсовета СВБ ни разу не поинтересовались почему развалина эта работа.

Антирелигиозная работа в Кемерово отсутствовала потому, что горсовет СВБ не руководил ею, — заявил в своем выступлении т. Салтыков (Кировский РК ВКП(б)), — никакого учета в горсовете СВБ нет и поэтому Бибиков неправильно информировал делегатов конференции о том, что в Кемерово имеется 21 ячейка СВБ. В действительности их будет больше, потому, что только в Кировском районе насчитывается 16 ячеек.

Тов. Глузов указал на то, что руководители горсовета СВБ ни разу не были на предприятиях и в учреждениях, не оказывали помощи в работе первичным организациям. В прениях выступили также тт. Шмаков (Кировский район), Понков (ГРЭС), орденосеца т. Гильмутдинов (Кемерудин) и др.

Работу горсовета СВБ конференция признала неудовлетворительной и наметила ряд практических мероприятий по улучшению антирелигиозной пропаганды. Затем был избран пленум, ревизионная комиссия и делегаты на областную конференцию СВБ.

16 июня состоялось первое заседание пленума, который избрал председателем горсовета СВБ т. Кананского (Лом парпруса), секретарем тов. Кошова и членами президиума тт. Попкова (ГРЭС), Коталовского (горпрокуратура), Швард (редакция «Кузбасс»). Пленум решил создать лекторскую группу по антирелигиозной пропаганде, курсы по подготовке руководителей ячеек СВБ и наметил ряд других мероприятий по улучшению антирелигиозной работы.

Н. КОЗЛОВА.

НА ПЕРЕДОВОМ УЧАСТКЕ ШАХТЫ „СЕВЕРНАЯ“

Первые дни

Строительные работы подходили к концу. Шахта «Северная» готовилась к пуску. Успешно подвигались вперед основные и параллельные штреки. Дружно кипела работа на прокладке подземных путей и заканчивалось подземное электробудование. В шахте появились первые электровозы. Новые горные районы требовали рабочую силу.

— Какой красавец комбинат построили, — говорили между собой рабочие. — Ведь несколько лет тому назад здесь пусто было, а теперь словно в городе живем, разве пожнеть такую шахту.

— Это правилино, — отозвался басистым голосом пожилой проходчик своза Николай Иванович Краснов на разговор молодого строителя Пырскова. — На шахту едут рабочие за сотни и тысячи километров, а мы в такой горячий момент уезжать собираемся. Нет не бывает этому. Мы построили шахту, закончили проходку своза, а теперь на ней и поработаем.

Шахта требовала рабочих различных квалификаций. На курсы мастеров соотудра шли молодые и опытные рабочие. Многие посещали курсы забойщиков, отпайщиков и крепильщиков. Женщины осваивали моторы и учились на машинистов подземных установок. Сотни юной, девушек и стариков приобретали себе новые квалификации, шли в шахту и сдвигались в единый, дружный горняцкий коллектив.

Осваивают механизмы

На третьем участке, где начальником работает молодой специалист, кандидат ВКП(б) Борис Максимович Ткачев, — 8 забоев. Основной штрек северного крыла, три параллельных и два подэтажных штрека, одна сбочная лезь и один скат. Все забой полностью механизированы врубашинными, отбойными молотками, копейерами и электросверлами.

Выполняя постановления партии и правительства о работе угольных комбинатов и штрестов, Борис Максимович Ткачев в первую очередь поставил перед коллективом задачу — во что бы то ни стало освоить механизмы, выжать из них все, что только они могут дать, добиться на участке механизированной добычи.

Горячее желание полностью освоить механизмы, сделать свой участок цикличным, воодушевляло молодого специалиста. Указания наркома топливной промышленности Л. М. Кагановича о том, что «В угольной промышленности главной технической нормой при механизированной добыче угля является цикл врубашинны».

Эта норма выявляет как работает врубашинная машина, как работает копейер, каков оборот за отетки. Она выявляет недостатки всех частей производственного механизма. Эти ясные указания товарища Кагановича т. Ткачевым были приняты к неуклонному исполнению.

Борис Максимович, как подлинный командир производства, повседневно советовался с людьми. Обучая рабочих, он сам учился у них. Горняки полюбили за это своего командира. Если по какой-либо причине происходит авария или задерж-

ка на механизме, — принимаются все меры к тому, чтобы это устранить во-время, не нарушая графика циклической работы.

Приближался знаменательный день открытия XVIII съезда ВКП(б). Дружный коллектив горняков третьего участка, под руководством молодого специалиста т. Ткачева, первым на шахте включился в социалистическое соревнование имени XVIII съезда. Механизмы на участке к этому времени работали хорошо. В результате правильной постановки режюмта механизмов были изжиты аварии. Участок начал работу по графику. Первый производственный успех горняков третьего участка — это досрочное выполнение квартального плана в подарок XVIII съезду партии.

Три цикла в сутки

Закрепив достигнутые успехи, горняки не успокаивались на этом. График цикличности стал зеркалом стахановской работы в забое. Весь комплекс работы организован в единое слаженное целое. Вот пример организации труда в забое по графику:

Основной штрек северного крыла по Кемеровскому пласту. Вторая смена. В забое забойщик т. Сыркин, его ученик — комсомолец т. Семенов, отпайщик т. Рязанов. Забой подготовлен полностью. Вруб сделан первой сменой.

С 8-ми часов утра до 8 часов 45 мин. забойщик делает пробурку связыки. Ученик забойщика и отпайщик производят выемку приямков и устанавливают стойки, которые доставлены в забой лесогонями до начала работы.

С 8-ми часов 45 мин. до 9 часов 30 минут отпайка и выветривание забоя. Забойщик, ученик забойщика и отпайщик в это время заборают с разминки — грузчик «Питкалдогар», закатывают его ближе к забюю, опробывают и подготавливают порожняк.

С 9 часов 30 минут до 12 часов 45 минут наешивание огнива на установленные стойки. (Это делается после отпайки потому, что огниво с угля навешивать удобнее и легче). Далее идет разборка и уборка угля.

С 12 часов 45 минут до 13 часов 15 минут затяжка кровли и боковая забоя. Очистка рабочего места.

С 13 часов 15 минут до 14 часов — подготовка врубашинны и про-

изводство врубаш. Забой готов к очередному смене. Врубашинист т. Шерин блестяще справляется со своей работой.

Таим образом, забойщик Сыркин, ученик забойщика Семенов и отпайщик Рязанов дают полный цикл за смену в нарезном штреке по врубашу 1,50 метра.

В такой строгой последовательности идет работа в забое круглые сутки без простоев и аварий. Каждая смена дает цикл, что составляет три цикла в нарезном забое основного штрека северного крыла за сутки. При месячном плане в 68 пог. метров штрека за 10 дней июня пройдено 30 пог. метров. В отдельные дни бригады забойщика т. Сыркина доводит производительность труда до полуторных циклов за смену.

Также строго по графику протекает работа и в других забоях. Например, в первом подэтажном штреке работает бригада кандидата ВКП(б) т. Курилова. Работая на отбойном молотке, в первой половине июня его бригада ежемесячно дает ухода по погтора — два метра, вместо нормы 1,10 метра. Высоко держит знамя социалистического соревнования бригада бывшего строителя шахты «Северная» Николая Ивановича Краснова. Работая на проходке параллельных штрестов, его бригада довела выполнение новых норм до 200 проц.

Роль горного мастера на участке

— Главную роль в выполнении графика циклической работы, — рассказывает т. Ткачев, — решают люди. Поговорить спокойно с человеком, рассказать, разъяснить ему что надо делать и он всегда поддержит хорошее начинание. Был случай, когда горные мастера открылись от рабочего коллектива. Посмотришь со стороны и думаешь: горный мастер это или просто надзиратель какой в смене. Роль горного мастера на участке велика. Ни в коем случае не следует подменять горного мастера. Он в смене является хозяином.

— И вот, когда я стал ежедневно собирать горных мастеров, контролировать их работу, рассказывать им о их роли в выполнении графика циклической работы, дело пошло в гору. Горные мастера быстро уяснили, что они отвечают за всю

работу в смене. Забой стали перешивать в шахте из одной смены в другую в полной готовности. Улучшилась организация труда. Не стало простоев, изжиты прогулы и опоздания. Работа пошла дружной. Во всех сменах широко развернулось социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки, поднялась массово-политическая работа в бригадах. В результате этого наш коллектив добился слаженной и высокопроизводительной работы. В мае вместо государственного плана в 280 пог. метров участок дал ухода 394 пог. метра. А по добыче угля мы на два месяца раньше срока закончили 7-ми месячную программу, выдав на-гора 13.046 тонн угля, при плане в 12.082 тонны.

— Сейчас на нашем участке готовится широкий фронт работы. Осваивая владимирский пласт, мы переходим на мощные 70-метровые лавы. На этом пласте будет работать по указанию наркома топливной промышленности тов. Кагановича усовершенствованная врубашинная машина «ГТК-3». Врубашинная машина будет производить вруб с отбойным баром, одновременно производя отбойку угля, без применения взрывчатых материалов. С этой задачей мы справимся также по-стахановски

Зарботки стахановцев

График циклической работы — надежный измеритель зарботки горняков. На третьем участке все рабочие перевыполняют норму. В мае бригадир — забойщик тов. Курилов зарботал 1.300 руб. Забойщик т. Кочан и Пырсков зарботали в среднем по 1.100 руб. По 800 и 900 руб. со среднemesячным зарботком на третьем участке можно считать десятки горняков.

Обязательство

Коллектив участка тов. Ткачева дружно откликнулся на обращение работников прокопьевской шахты имени Ворошилова об организации массового рейда — проверки выполнения указаний товарища Л. М. Кагановича о цикличности. Обсудив это обращение, коллектив единодушно заявил, что еще шире развернет борьбу за повышение цикличности и закончит годовую государственную планку к 1 октября 1939 года.

З. НАЩАВЦЕВ.

От заседаний и совещаний перейти к конкретному руководству колхозами

От заседаний и совещаний перейти к конкретному руководству колхозами

На днях при Ягуновском сельсовете состоялось совещание председателей бригадиров и актива колхозов этого сельсовета. Обсуждались вопросы о практическом выполнении постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР «О мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания» и о подготовке к уборочной кампания.

Здесь выяснилось, что в тех колхозах, где эти важнейшие документы доведены до сознания каждого колхозника, подготовка, к сеноуборке и хлебоуборочной идет успешно.

Например, в колхозе «Заветы Ленина» все приготовлено для того, чтобы в ближайше 2 — 3 дня начать сенокос. Хорошо подготовлены к этому и колхозы им. Ворошилова и «Белорусс». Здесь полностью отремонтированы сеноуборочные машины, приготовлен ручной инвентарь, составлены планы и графики сеноуборки, предусматривающие правильную расстановку рабочей силы и организации труда на сенокосе. В этих колхозах хорошо организована работа на прополке хлебов. Отдельные звенья выполняют свою дневную норму на 150 и 200 процентов (колхоз «Белорусс»). Промысловые звенья соревнуются за высокое качество прополки.

В этих колхозах поднялась трудовая дисциплина. Председатель колхоза «Белорусс» т. Ковалев заявил: — мы не имеем сейчас ни одного случая невыхода на работу.

В колхозах «Красный труд», «Сталинский путь», им. Куйбышева, «Красный Октябрь» постановления Центрального Комитета ВКП(б) и СНК СССР не только не доведены до сознания каждого колхозника, но не усвоены самими руководителями. Безобразно здесь дело обстоит, главным образом, с труддисциплиной.

В колхозе «Красный труд» (председатель тов. Хахалин) ежедневно на работу не выходят 8 — 10 человек, а между тем на прополке полевых людей нехватает. Занято на этой работе 6 — 8 человек. Такие колхозники, как Лежнева, Гиберманова, Волкова, Щеголова и Туркина, в колхозной работе вообще не участвуют. И как ни странны, жены бригадиров колхозских бригад — Кушнаренко и Хахалина также в колхозе не работают. Причины невыхода некоторых колхозников на работу заключаются еще в том, что здесь из-за отсутствия халатов и посуды не могут открыть детские

ясли, и колхозникам — матерям негде оставить детей, чтобы пойти на работу.

Систематические невыходы на работу имеют место и в колхозе «Красный Октябрь». Вместо того, чтобы принять серьезные меры к прогужликам, председатель колхоза т. Щеглов ходит по квартирам целыми часами и упрямствует прогульщикам выйти на работу. Такое же положение и в колхозе имени Куйбышева (пред. т. Козлов).

Не готовы эти колхозы к сеноуборке, хотя начало сенокоса в районе намечено на 20 июня. Ни в одном из них ремонт сеноуборочных машин не закончен, нехватает ручных граблей и вил, стогаменты не подготовлены. Что касается составления планов, графиков сеноуборочных работ, предусматривающих правильную расстановку рабочей силы, так об этом здесь и не думают.

Плохо работает ягуновская партийная организация. В начале мая, после переыборов парторга, работа парторганизации как будто оживилась, а вот сейчас, когда на основе постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР необходимо мобилизовать каждого колхозника на образцовое проведение сельскохозяйственных работ, на повышение трудовой дисциплины и борьбу с дезорганизаторами колхозном производстве, парторганизация и ее секретарь т. Фоменко ослабили руководство колхозами.

В Ягуново имеется комсомольская организация, состоящая из 30 человек (комсорг т. Ильин), но она также не участвует в разрешении хозяйственных вопросов, не помогает руководителям колхозов в разъяснении постановлений ЦК ВКП(б) и СНК СССР, не организует среди колхозников социалистическое соревнование за образцовую труддисциплину и высокие показатели на колхозных полях.

Мало что сделали по улучшению руководства этими колхозами и районные партийные и советские организации. Вместо того, чтобы оперативно руководить проведением в жизнь постановления партии и правительства, оргбюро обкома ВКП(б) и оргкомитет облсплокома занимается всего лишь совещаниями. Пора перейти от заседательской суетни и, подчас, бесплодных совещаний к конкретному, деловому руководству колхозами.

С. ПИСЬМЕНОВ.

Ганцев срывает подготовку к сеноуборке

Колхоз «Третий год пятилетки», Красноярского сельсовета, не готов к сеноуборочной кампании. До сих пор 5 сенокосилок не отремонтированы.

Ссылаясь на нехватку машинных частей, председатель колхоза Ганцев дошел до того, что даже стал заверять в невозможности ремонта машин из-за нехватки... дергачей! Ганцев вовсе не заботится о приобретении ручных граблей, вил и кос.

Надо пресечь эти негодные построения Ганцева. Колхозу в этом году предстоит заготовить 5 тысяч центнеров сена. Это большая работа, требующая организованного, слаженного труда от колхозников, а поэтому медлить с ремонтом нельзя. Сейчас же следует составить рабочий план и график уборки, предусматривающий правильное использование людей на уборке сена.

МИХАЙЛОВ.



На снимке: смена тов. Кошелева собралась после работы для обсуждения письма работников шахты имени Ворошилова. Справа — зам. нач. участка тов. Сахаров. Фото Носковец.

Китайские летчики

Из-под навеса выскочил взволнованный дежурный:

— Товарищ командир эскадрильи, тревога!

На вышке показался черный флаг. Командир эскадрильи Лю Чен дал приказание: «По самолетам!»

Ровно загудел мотор первой машины. За ним — второй, третий... В руках летчиков крепко захват сектор газа. Стоит только подать знак, и самолеты пойдут на подъем. Секунды тянутся долго.

Летчикам открытого сообщения: — За озером 18 бомбардировщиков в сопровождении 30 истребителей, имея целью...

Последние слова тонут в нарастающем гуле пропеллеров, — самолеты рванулись в воздух.

Механики и техника один за другим оставались аэродром, очутившись под угрозой бомбардировки. Лишь на правом фланге осталась одна машина.

Показались приближавшиеся девяти бомбардировщиков. Ли Фуан, крепко уцепившись обеими руками за серый амортизатор, потянул изо всех сил. Мотор зарботал. Одним прыжком Ли Фуан выскочил в машину, дал газ. Уже в воздухе он

убрал с борта в кабину болтавшиеся от встречного ветра волосы ремни. Летчик искал глазами своих.

Ярко солнце слепило глаза. На альтиметре одна за другой нарастали сотни метров. Своих не было видно. Дав разворот на восток, Ли Фуан заметил японские бомбардировщики. Они были окружены со всех сторон китайскими скоростными истребителями. Ли Фуан помчался к товарищам. В стороне он заметил рыскающую парю японских истребителей «И-96». Летные свойства этой машины давно известны Ли Фуану. Скорость — 380, передние два пулемета через вилт и между ними оптический прицел. Он быстро подлетел под хвост рыскающей паре. Пальцы нажали на спуски, пулеметы застрочили. Трассирующие пули оставляли белую струю, но не сбивали машин. Ли Фуан, стиснув зубы, надал еще.

— А, есть, готов! — вырвалось из его груди. Инонец пошатнулся и новалился на правый бок. Но в это мгновенье левая рука Ли Фуана безблизженно опустилась. Кровь пробивала перчатку, мгновенно залила кабину красными пятнами. алая нога от боли соскользнула с педали. Ли Фуан резко отдал ручку от себя и нажал сильнее на правую педаль. Самолет сделал непонятную фигуру, пожегую на перерывот. Потом он вошел в отвесное пикирование. Ли Фуан не знал, сколько са-

молетов и какие именно коварно наступили его, но было ясно, что враг не перестает бить по машине. Своих близко не было. Нужно было скорее уходить от пули. От большой скорости самолет вздрагивал, перкаловая обшивка крыла переливалась волнами.

На фоне земли японцы потеряли из-виду зеленую машину Ли Фуана. Выключив магнето, летчик повел машину на посадку. Самолет легко опустился на песок. Здесь было тихо, только изредка доносился плеск воды. Освободившись от ремней, Ли Фуан достал из бортовой сумки аптечку. Вылив на рану йод, он несколько раз обернул бинтом руку. Сквозь бейный бинт просачивалась кровь. Тогда, растергнув «молини» тужкирки, он сорвал рубашку и, прижизнявая одес ее конец зубами, плотно привязал руку к груди. Затем он оторвал полштанины и заткнул рану на левой ноге. Хотелось пить.

Но прежде всего нужно было установить, в какой стороне лежал аэродром. Раненый летчик достал из тужкирки карту и мысленно провел несколько линий, разглядывая изгиб реки. Он видел этот изгиб, когда шел на посадку. До аэродрома по карте было около 18 километров. Ноюдалеку проходила проселочная дорога. Прихрамывая и поддерживая омертвевшую руку, Ли Фуан направился к воде. Напившись, он двинулся в сторону аэродрома. Ягучая боль часто заставляла его останавливаться.

На аэродроме Наньчана летчики делились впечатлениями. Строили предположения о невернувшихся товарищах. Вдруг они заметили человека, медленно приближавшегося к ним из ложбины.

— Ли Фуан! — закричало несколько радостных голосов. Летчики побежали навстречу раненому товарищу.

Ли Фуан вытирал капельки пота на лице. Ему хотелось кричать от радости. Но к горлу подкотился комочек, наворачивались слезы. Друзья были уже совсем близко. В это время раздались пронзительный гуд сирены, извещавшей о приближении врага. Летчики бросились к самолетам. Закрутились винты. Одна за другой машины поднялись в воздух.

Ли Фуан снова остался один. Стиснув зубы, он собрал последние силы и направился к запасному самолету. У машины его встретил техник.

— Ли Фуан — молодец! Мы все волновались за вас!

— Ничего, у меня сил еще хватит. Лететь, лететь хочу!

Ухватившись за борт самолета, Ли Фуан обратился к механику:

— Помоги взобраться.

— Что вы делаете? Вам нельзя!

Ли Фуан молча карабкается в самолет. Он не заметил, как подошел рослый пожилой врач и оттащил его от самолета.

В госпитале Ли Фуан бредил. Глядя широко открытыми глазами на врачей и сестер, он просил посадить его в самолет.

Пожелтневшие на солнце щеки летчика на деревьях свернулись, бросая прозрачную тень на крышу фанзы. У входа на косяке — термометр. Столбик ртути поднялся до

58. В такую жару не хочется надевать перчатку. Но металлические части самолета нагреваются так сильно, что обжигают руки.

Ли Тин — еще совсем молодой аспирантский техник. В авиацию он пришел из Кынтонского порта. Работа грузчика наложила на него неизгладимый отпечаток: от нее у него осталась тяжелая, светлая расквашивающаяся походка. Ли Тин исправно выполнял свою работу техника. Он знал, как безукоризненно подготовить самолет к бою. После каждой операции он внимательно вслушивался замечания летчика и не оставлял аэродрома до тех пор, пока не были устранены все неполадки в машине. В эскадрилье укрепилось мнение, что дружный и смелый экипаж, в составе которого работал Ли Тин, в любой момент был готов выполнить боевое задание.

Вскоре представился случай убедиться, что молодой техник был не только исправным, забитым специалистом, но и прекрасным бойцом.

Как-то, придя из горячего рейса в тыл противника, летчики собрались на аэродроме. Громко и возбужденно обсуждали они результаты рейса. Командир отдал летчикам приказание выехать на базу. На аэродроме остались три техника и несколько подсобных рабочих.

Наступал вечер. Никто не мог подозревать, что японцам введет в голову сделать ответный визит. Внезапно раздался сильный трескот. Выбросили черный флаг — приказание немедленно покинуть аэродром.

Гул моторов неприятельских бомбардировщиков надвигался. Неожиданно из фанзы выскочил Ли Тин. Бросившись к стоявшим в полном строю машинам, он крикнул двум техникам: «Скорее, успею!» Быстро были запущены моторы одного самолета. Ли Тин отрулил машину в отдаленный угол аэродрома, затем побежал к соседней машине. Его товарищи, увидев, что еще можно спасти от бомбежки боевые самолеты, бросились помогать смельчаку.

И прежде чем японские бомбардировщики успели сбросить свой груз, самолеты были расстреляны по разным углам аэродрома.

Началась жестокая бомбежка. Если бы машины остались в строю, — противник вернулся бы к себе с большой удачей. Но мужество и отвага Ли Тина спасли все шесть боевых машин.

Жители деревни бросали свои домашние дела и выбегали на улицу. Взоры толпы были устремлены в небо. В глубокой синеве боролся два самолета. Чуть слышно доносился короткий пулеметный стрелок. Сверкавшие на солнце плоскости становились крупнее. Вот уже стали видны японские и китайские опознавательные знаки на машинах. Обе машины как бы пытались приблизить друг друга к земле.

Люди с волевым наблюдением, что происходит в следующее мгновенье. Внезапно стрельба прекратилась. К изумлению свидетелей подлетела, самолеты поили рядом, словно в строю. Кто-то из толпы заметил:

(Окончание на 4-й стр.).

ФАШИСТСКИЙ ТЕРРОР В ЧЕХИИ И МОРАВИИ

В последнее время гестапо (германская тайная полиция) значительно расширила свою агентуру в Чехии и Моравии. При помощи своих агентов, завербованных из судетских немцев, гестапо ведет провокационную работу.

Гестапо долгое время безуспешно пыталось найти лиц, распространяющих среди чешского населения нежелательные листовки. Тогда она предприняла провокационный трюк: отпечатала сама нежелательные листовки и при помощи своих агентов стала распространять их среди чехов. Многие чехи, пошедшие на эту удочку, попали в руки фашистской охраны.

Недавно в Пильзене агенты самой гестапо срывали немецкие плакаты. После этой провокации здесь были произведены массовые аресты чехов и евреев.

Агенты гестапо не останавливаются даже перед арестом школьников. В конце мая из города Злина

в Прагу... рвались ученики средней школы. Агентами гестапо был совершен налет на поезд, арестовано 65 школьников, которые, якобы, имели при себе «враждебные» листовки. Родители школьников до сих пор не могут узнать, где находятся их дети и что с ними происходит.

Арестованные подвергаются пыткам и истязаниям. В Праге при главном штабе гестапо арестованные содержатся в подвалах, залитых водой. Заключенных держат несколько дней по пояс в воде, чтобы добиться от них «признания». В пильзенской тюрьме вследствие истязаний недавно умерло 12 заключенных.

Положение в Чехии и Моравии становится все более напряженным. Пражская печать подтверждает сведения о том, что германские власти закрыли все границы Чехии и Моравии. Проезд через границу разрешается лишь в исключительных случаях.

(ТАСС).



На детском празднике, Таня Олейникова исполняет вальс Шопена.

ХРОНИКА

В Москву прибыла первая группа живых экспонатов: свиноводческая ферма колхоза «Красный Октябрь», Харьковской области привезла на выставку 15 свиноматок, 1 хряка и 28 подсосунков. Они займут свиноводческий раздел «Новое в деревне». Сейчас все поголовье находится в карантине, а 20 июня будет переведено на выставку.

На экспонатных полях зерновых культур высажено 64 сорта яровой пшеницы, около 50 сортов овса и столько же сортов ячменя. Большой участок занимает пшенично-пырейные гибриды многолетней пшеницы академика Н. В. Цицина. Высаженные в середине мая несколько сот кустов этой пшеницы отлично прижились на московской земле. На 4 делянках посеян и взойшел рис скороспелых сортов.

В павильоне «Птицеводство» устанавливается действующий инкубатор на 40 тыс. яиц. «Механическая насадка» ежедневно будет «выводить» по 100 цыплят.

Возле павильона «Садоводство» разбит розарий: высажено 810 роз 35 сортов. Скоро будут высажены около 100 сортов георгин.

Закончилось строительство оранжереи павильона «Грузинская ССР». Она занимает площадь в 700 кв. метров. Здесь будут высажены 1.400 субтропических растений, в том числе 50 плодоносящих лимонов, апельсинов, мандаринов и др. Все растения уже отцвели и обещают обильный урожай. На четырехлетних лимонных деревьях насчитывается по 400—500 плодов.

Две модели гидростанций будут показаны на выставке. Действующая модель переносной советской электрификации — Волховской ГРЭС уже привезена в павильон «Северо-Восток». Другая модель — тоже действующая — Куйбышевского гидроузла, который начат строительством, будет установлена в павильоне «Поволжье».

В прошлом году Московский институт холодильной промышленности заморозил выращенные на выставке помидоры, дыни, огурцы, морковь, фасоль, горох и др. Недавно эти плоды и овощи были разморожены. Оказалось, что после 8-месячного хранения они сохранили свой вкус и вид. Замороженные плоды и овощи будут демонстрироваться в павильоне «Овощеводство».

Прошло уже больше 25 минут, но противник не показывался. Ведущий дал знак — пойти на посадку. Но в этот миг из-за черного облака вышли две группы японских истребителей: около 30 машин. Китайские самолеты взяли курс наперерез.

Надо было отбить атаку вражеских машин. Сделав крутой разворот, вырвали две группы японских истребителей: около 30 машин. Китайские самолеты взяли курс наперерез. Надо было отбить атаку вражеских машин. Сделав крутой разворот, вырвали две группы японских истребителей: около 30 машин. Китайские самолеты взяли курс наперерез.

Семь отважных истребителей, защищая Наньчан, только что завершили воздушный бой, в котором было уничтожено 3 японских истребителя. Китайские самолеты летели высоко над аэродромом, обгоя большое лохматое облако: они выжидали противника. Тактика японцев известна: за первой группой самолетов они обычно выслаивают вторую. Сопоставив в плотном строю, семерка поджидала врага.

Защита дипломных проектов

С 27 июня в Кемеровском химическом техникуме начнется защита дипломных проектов. К защите допущается 30 студентов, из них 18 человек азотной специальности и 12 — коксохимической.

Студент 4-го курса Лашин, выполняет дипломную работу по проектированию цеха с новыми целевыми установками. Перед ним стояла задача — проектировать цех предварительной ретификации с моющим и кумароновым отделениями.

Цех предварительной ретификации нашего коксохимического завода такого комплекса не имеет, а поэтому эта дипломная работа имеет не только практическое значение для промышленности Кемерово. Необходимо также указать, что производство кумароновых смол в заводском масштабе в Кемерово не налажено. Кумароновая смола имеет большое значение для местной промышленности, т. к. дает хороший изоляционный материал и может быть использована как заменитель дефицитного шпалака.

Студент Лазарев разрабатывает тему дипломного задания по проектированию цеха аммиачной селитры в 250 тонн суточной производительности. У тов. Лазарева очень много внесено нового в монтажные схемы существующих цехов, кроме того при монтаже отдельного агрегата он предложил собственную монтажную схему, на много улучшающую работу агрегата с точки зрения технологического процесса, дающего большую экономию себестоимости продукции. Им также сделано ряд конструктивных изменений в отдельных агрегатах, что значительно улучшает их работу и упрощает эксплуатацию.

ИЗЫСКАНИЕ ПЛОЩАДКИ ДЛЯ СТРОИТЕЛЬСТВА ХЛОПЧАТО-БУМАЖНЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ

Наркоматом текстильной промышленности СССР командирована в город Кузбасса комиссия по изысканию площадок для строительства хлопчатобумажных предприятий.

Для этой цели комиссия поручено обследовать ряд городов Кузбасса, в частности Сталинск, Кемерово, Прокопьевск, Ленинск и др.

В настоящее время комиссия работает в наш город.



НА ТОМИ. Рис. В. Скобликова.

БОРЬБА С ЛЕТНИМИ ПОНОСАМИ ДЕТЕЙ

Летние поносы — главная причина смертности детей на первом году их жизни. Правильным, умелым уходом можно уберечь ребенка от этих заболеваний.

Необходимо помнить, что грудное молоко — лучшая и ничем незаменимая пища для маленьких детей. Ни в коем случае нельзя отнимать ребенка от груди летом.

Прикорм можно давать ребенку только с разрешения врача. Перекармливание значительно ослабляет ребенка и предрасполагает его к заболеваниям летними поносами.

Ребенок в жаркие дни сильно потеет, его организм теряет много жидкости. Эту потерю жидкости необходимо пополнять, давая ему пить воду; в течение дня ребенок должен выпить 1—2 стакана кипяченой воды.

Во избежание перегревания нужно легко одевать ребенка, держать целыми днями на свежем воздухе, но не на солнце, а в тени. В сильную жару хорошо сделать ребенку, сверх обычной ванны, обливание теплой водой.

Очень важно предохранять пищу ребенка от мух, так как мухи главные разносчики дизентерии. Для профилактики дизентерии существуют специальные прививки. Прививки против дизентерии проводятся всеми детскими консультациями.

При появлении поноса или рвоты необходимо немедленно обратиться в ближайшую консультацию.

Врач ЦИРЕЛЬСОН.

В Кемерово будет построена АТС

В Кемерово намечено строительство автоматической телефонной станции на 3,5 тыс. номеров. Стоимость АТС определяется в 3,5 миллиона рублей.

Строительство станции начнется в 1940 году. Средства отпускаются наркоматом связи.

Происшествия

Сгорел барак. 8 июня сгорел барак № 22 по ул. Шевченко (Рудничный район). Как выяснилось, пожар возник в квартире 22. Во время топки печи в дымоходе загорелась сажа, искры попали на крышу и пламя моментально охватило барак. Увидев пожар, жильцы барака, вместо того чтобы немедленно сообщить о пожаре в пожарную охрану, бросились спасать свое имущество, и барак отстоять не удалось. Человеческих жертв нет. Убыток от пожара составляет 1.770 руб.

Конкретным виновником пожара является комendant Лаврушин, которому еще 5 апреля было предложено пожарной охраной очистить дымоходы от сажи. Но Лаврушин этого не выполнил.

Лаврушин привлекается к уголовной ответственности.

ГОРСАД

20—21—23—24

АНЖЕЛЛО
пьеса в 4 действия. Реж. спектак. А. К. Беккеревич. Художник А. П. Константинов. Музыка Масленикова.
Начало спектаклей в 9 ч. вечера. Окончание в 12 ч. 20 м. ночи.
Предварительная продажа билетов в классе университета, II-й этаж, с 12 до 4 ч. дня, в саду с 6 ч. вечера.

Ищу няню. Соц. город, л. № 69, кв. 20.

ВНИМАНИЮ ШКОЛ!

Новосибирский магазин УЧТОРГА к предстоящему 1939/40 учебному году пополнен новым ассортиментом товаров и имеет в продаже:

- 1. Учебно-наглядные пособия:** Оборудование кабинетов физики, химии, математики, естествознания и других учебных дисциплинам;
- 2. Проекторную аппаратуру с принадлежностями:** Волшебные фонари, аэроскопы, энциклопедии, учебно-наглядные кинопроекторы, электроосветители, карбидные лампы и пр.
- 3. Диапозитивы:** (пазеночные и стеклянные) по русскому языку, литературе, истории СССР, географии, естествознанию и прочим дисциплинам, а также общественно-политической и детской тематике;
- 4. Картографическую продукцию и печатные пособия:** Географические и исторические карты (учебные и справочные), картины, таблицы, плакаты, атласы и глобусы.
- 5. Вспомогательные приборы, материалы, реактивы и химинаты, монтажные инструменты общешкольного назначения.**

Информацию заказываются по получении залата в размере 25 проц. стоимости заказа и отправляются в адрес по указанию заказчика почтовыми посылками и по железной дороге.

КОРРЕСПОНДЕНЦИЮ (заказы и запросы) АДРЕСУЙТЕ: г. Новосибирск, Трудовая ул., № 23, ОПТОВО-РОЗНИЧНОМУ МАГАЗИНУ УЧТОРГА.

Денежные переводы направляйте на расчетный счет № 152015 в Новосибирской конторе Госбанка.

Для получения пособий и началу учебного года необходимо заказать их заблаговременно, т. е. до разгара учителей на летние каникулы.

Дневник промышленности

за 18 июня

Уч-ки	Нач. участков	План	Выд. тонн	Прог. вып.
Шахта «Центральная» (Зав. т. Харитонов)				
1	Юбка	900	1137	126,3
2	Журавлев	133	138	103,7
3	Сыван	283	307	108,4
4	Стрельников	80	130	162,5
5	Кабанов	100	147	147
6	Корниенко	167	233	139,5
		137	182	132,8
Шахта «Пионер» (Зав. т. Комаров)				
1	Рубашкин	717	512	71,4
2	Епюгин	183	88	48
3	Леопенко	243	107	44
		284	317	111,6
Шахта «Октябрьская» (Зав. т. Моргачев)				
		193	145	75,1
Шахта «Северная» (Зав. т. Демьяненко)				
1-2	Рыжов	617	выход	ов день
3	Ткачев	233		
4	Юров	112		
5	Большаков	118		
		124		
ИТОГО по тресту «Кемеровоуголь» (управл. т. Ивонин)				
		2427	1794	73,9

КОКС (директор т. Петров)
Новый завод (нач. т. Требухов) 84,6
Старый завод (нач. т. Колякин) 94,3
Всего по заводу 86,7
АТЗ (директор т. Лисицын) 121,7 проц.
КЕМТРЕС (директор тов. Ноловкошев)
выработано электроэнергии 110,8 проц. к плану.

ИСПРАВИТЬ МОСТ

Мостик через Шетинкин лог (около понтонного моста) пришел в полную негодность: нет перил, настилы проваливаются, одна доска во время поворота упала.

Горкомхозу надо немедленно исправить этот мостик.

КОКШАРОВ.

ИЗВЕЩЕНИЯ

21 июня, в 7 час. вечера, в клубе КХЗ проводится лекция для ИТР, служащих и рабочих на тему: «Задачи коммунистического воспитания в третьей пятилетке». Лектор тов. Куликова.

21 июня, в 7 час. вечера, в заводу управления АТЗ проводится лекция для интеллигенции на тему: «О работе Ленина — Империализм, как высшая стадия капитализма». Лектор тов. Простомолотов.

21 июня, в 7 часов вечера, в клубе гидрогенерационного завода проводится лекция для интеллигенции этого завода на тему: «Организационные основы большевистской партии». Лектор тов. Коголевский.

ГК ВКП(б).

Зам. ответ. редактора
И. ПОТАПКИН.

ТРЕБУЮТСЯ:

г. бухгалтер, бухгалтер, шофера и рабочие всех квалификаций. Обращаться: Советская, № 97, 1176—2

Промбанку ТРЕБУЮТСЯ БУХГАЛТЕРА.
Советская, 31. 1182—2

Утерянный портфель
с протоколами, нашедшего просьба сообщить райполпаркомзага Трудовая, № 63

Китайские летчики

Окончание. Начало на 3-й стр.)

— Ну, кажется, начинаю знакомиться: летать, как свои!
Но в воздухе продолжалась отчаянная борьба. Китайский летчик решил взять японца в плен и для этого теснил его к своему аэродрому. Но пулеметы Лина молчали: как ни старался он нажимать гашетку, ничего не получалось: вышли все патроны.

Японец получил несравненное превосходство. Но он был так напуган, что ничего не мог поделать против безоружной машины. Идя рядом «спиритрику», Лин поздравил японца внушительным кулаком боксера и рукой показал направление. Неприятельский летчик понял, что от него требовал Лин, и послушно повел машину к китайскому аэродрому. Но это была лишь хитрость. Перед самым аэродромом он сделал резкий поворот, решив ударить от своего преследователя.

Китайская машина немного отстала. Еще мгновение — и расстояние между истребителями увеличилось. Сопроводять японца до неприятельского аэродрома было бессмысленно.

Лин принял решение. Двигая сектор газа до предела, он как бы

скатился с очень крутой невидимой горы и в одно мгновение взвился вверх под самым самолетом противника. Сильным носовым ударом он протаранил японский истребитель, отбив аэрон и разрушив левое крыло. Японский самолет «И-96» вместе с летчиком камнем полетел на землю, превратившись в столб огня, дыма и пыли.

Самолет Лина, вздрагивая всем корпусом, спускался на аэродром. Лин вышел из машины и пожал руки оруженному его друзьям. На погнутом винте его машины отчетливо выдвинулись следы краски от японского познательного знака.

Этот героический поединок произошел под Ханькоу.
Семь отважных истребителей, защищая Наньчан, только что завершили воздушный бой, в котором было уничтожено 3 японских истребителя. Китайские самолеты летели высоко над аэродромом, обгоя большое лохматое облако: они выжидали противника. Тактика японцев известна: за первой группой самолетов они обычно выслаивают вторую. Сопоставив в плотном строю, семерка поджидала врага.